
頁

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

15

16

17

18

19

20

21

22

（参考）

調査期間 平成18年9月 ～ 平成18年11月

有効回答率 57.5%

調査方法 郵送

調査対象者数 2,500

有効回答数 1,437

25 F 33(H)．住居の種類

25 G 33(I)．居住期間

調査対象 大阪市で住民登録（外国人登録）している20歳以上の者

25 B 33(B)．年齢

25 C 33(C)．職業

25 E 33(G)．世帯構成

24、24‐1 32(B)‐2．「成年後見制度」（任意後見制度）の利用希望状況について

22
32(A)‐1．32(B)‐1．「成年後見制度」「あんしんサポート事業」の認知状況

について

25 A 33(A)．性別

16 31．日常生活で、健康や福祉の面で不安を感じていること

17 11.「福祉」について困ったことが起こった場合の家族や親類以外の相談相手

23、23‐1 32(A)‐2．「成年後見制度」（法定後見制度）の利用希望状況について

25‐2．ボランティア活動などに参加して、とくに負担に思うこと

8‐3 25‐3．ボランティア活動などに参加していない理由

9 27．地域福祉を推進するための”寄付”について

平成18年度　地域福祉に関する世論調査　調査結果

（令和元年度 地域福祉に関する世論調査との関連項目 抜粋）

令和元年度

質問項目
平成18年度調査 質問内容

1 6．居住地域の住みやすさについて

14

1‐1 6‐1．居住地域が住みやすいと考える理由について

2 7．居住地域をいっそう住みやすくするために、どうすれば一番よいと思うか

3 1．居住地域への愛着について

3‐1 1‐1．居住地域に愛着を感じている主な理由について

4 4．日常生活で、地域の人に手助けしていることについて

5 5．日常生活で、地域の人に手助けをしてもらいたい(もらっている)こと

8 25．ボランティア活動に参加したことがありますか

8‐2



平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問1．今、お住まいの地域について、「暮らしやすい」と感じていますか。（回答は１つ）

質問６．　あなたがお住まいの地域は、高齢者や障害者、子どもたちなどにとっても住みやすいまちだとお考えですか。（回答
は１つ）

《居住地域の住みやすさについて》

131 人

9.1%

860 人

59.8%

314 人

21.9%

53 人

3.7%

79 人

5.5%

たいへん住みやすい

どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい

たいへん住みにくい

未回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

（有効回答数1,437人）

878人

34.3%

1276人

49.8%

249人

9.7%

64人

2.5%

94人

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

感じる

ある程度感じる

あまり感じない

感じない

未回答

（有効回答数2,154人）

1



 《居住地域が住みやすいと考える理由について》　

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問６－１．いまお住まいの地域が「住みやすい」とお考えなのはどういうことからですか（考えに近いもの３つ選択）

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問１－１．お住まいの地域のどのような点に「暮らしやすさ」を感じていますか。（回答はいくつでも可）

38 人

3.8%

19 人

1.9%

12 人

1.2%

25 人

2.5%

26 人

2.6%

30 人

3.0%

50 人

5.0%

64 人

6.5%

235 人

23.7%

275 人

27.7%

296 人

29.9%

469 人

47.3%

726 人

73.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未回答

その他

生涯学習に関する施設が整備されているから

スポーツ施設が整備されているから

バリアフリーが進んでいるから

地域活動やボランティア活動が活発だから

福祉サービスが充実しているから

遊び場や憩いの場が整備されているから

近隣関係が良いから

道路や公共交通機関が整備されているから

区役所等の公共機関の利用に便利だから

医療機関が充実しているから

買い物などの日常生活が便利だから

（有効回答数991人）

8人
0.4%

81人
3.8%

97人
4.5%

195人
9.1%

374人
17.4%

404人
18.8%

432人
20.1%

556人
25.8%

723人
33.6%

738人
34.3%

1856人
86.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未回答

その他

公共施設や道路のバリアフリーが進んでいる点

地域活動やボランティア活動が活発な点

福祉や医療サービスが充実している点

公園や図書館など公共施設が充実している点

静けさや緑など、環境がよい点

近所や地域とのつながりがある点

近くに家族、親類がいる点

治安など、安心して住める点

買い物など日常生活が便利な点

（有効回答数2,154人）

2



 《居住地域をいっそう住みやすくするために、どうすれば一番よいと思うか》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査

質問２．　お住まいの地域がより暮らしやすい地域であるために、どのようなことが必要だと思いますか。（回答はいくつでも可）

質問７．　大都市では、人と人とのつながりが希薄になっているといわれますが、このことについて、あなたが住んでいる地域を
いっそう住みよくするために、どうすればいちばんよいとお考えですか。（回答は１つ）

397人

27.6%

318人

22.1%

240人

16.7%

81人

5.6%

75人

5.2%

53人

3.7%

43人

3.0%

12人

0.8%

218人

15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

困ったときに助け合う関係の構築

近所の人とあいさつ程度の関係づくり

防犯・防災等に協力して取り組む

意見を出し合い地域活動に参加する

町会役員等を中心に地域活動をする

住民活動より要望を市政に反映する

近所づきあいはあまりしない

その他

未回答

（有効回答数1,437人）

655人

25.6%

38人

1.5%

157人

6.1%

372人

14.5%

399人

15.6%

556人

21.7%

662人

25.8%

695人

27.1%

728人

28.4%

1085人

42.4%

1094人

42.7%

1299人

50.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

未回答

わからない

その他

地域活動やボランティア活動が活発である

近くに家族、親類がいる

公共施設等のバリアフリー化が進んでいる

公園や図書館など公共施設が充実する

近所付き合いや地域とのつながりがある

静けさや緑が多いなどの環境がよい

福祉や医療サービスが充実している

買い物や通勤など、日常生活が便利である

治安がよく安心して住める

（有効回答数2,561人）

3



 《居住地域への愛着について》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問１．　いまお住まいの地域に対するあなたのお気持ちについて、いちばん近い答えを選んでください。（回答は１つ）

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問３．現在、生活している中で地域との「つながり」を感じることがありますか。（回答は１つ）

488 人

34.0%

671 人

46.7%

215 人

15.0%

35 人

2.4%

28 人

1.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

大変愛着を感じている

少し愛着を感じている

あまり愛着を感じていない

まったく愛着を感じていない

回答なし

（有効回答数1,437人）

510人

19.9%

876人

34.2%

730人

28.5%

365人

14.3%

80人

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ある

たまにある

あまりない

ない

回答なし

（有効回答数2,154人）
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 《居住地域に愛着を感じている主な理由について》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査

質問３－１．　地域との「つながり」を感じるのはどのようなときですか。（回答はいくつでも可）

質問１－１．いまお住まいの地域に「愛着を感じている」のはどういうことからですか。（回答は１つ）

643 人

55.5%

98 人

8.5%

78 人

6.7%

71 人

6.1%

57 人

4.9%

44 人

3.8%

10 人

0.9%

53 人

4.6%

105 人

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

長い間住み続けて、

なじみがある

地域の人と親しくしている

親類がいる

静けさや緑が多い等

環境がよい

なんとなく

治安が良い等安心して住める

地域の行事や活動が楽しい

その他

回答なし

7人

0.5%

59人

4.3%

153人

11.0%

240人

17.3%

455人

32.8%

501人

36.1%

518人

37.4%

1197人

86.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

回答なし

その他

地域の人に困りごとなどの

相談をする（のる）とき

地域活動やボランティア活動に

参加するとき

近所の人に日常の見守りや

声かけをされたとき

近所の人と

お土産等をやりとりするとき

お祭りなどの

地域の行事に参加するとき

近所の人とあいさつをするとき

（有効回答数1,386人）

（有効回答数1,159人）
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 《日常生活で、地域の人に手助けしていることについて》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査

質問４．　同じ地域にお住まいの方に対して、日々の生活の中で、過去１年以内で手助けしたことをお答えください。（回答はい
くつでも可）

質問４．　日常生活に関することで、あなたが、地域の人に手助けをしていることがあればお答えください。（回答はいくつでも
可）

700人

27.3%

833人

32.5%

27人

1.1%

48人

1.9%

49人

1.9%

65人

2.5%

85人

3.3%

86人

3.4%

90人

3.5%

114人

4.5%

166人

6.5%

222人

8.7%

311人

12.1%

815人

31.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

未回答

特にない

食事作りや掃除・洗濯の手伝い

病気のときの看病やお世話

外出や通院の手伝い

電球交換などの雑用の手伝い

買い物の手伝い

その他

災害時の手助け

子守りやこどもの遊び相手

ごみ出しの手伝い

食事などのおすそわけ

話し相手、相談相手

日常の声かけ

113 人

7.9%

51 人

3.5%

37 人

2.6%

24 人

1.7%

18 人

1.3%

40 人

2.8%

1,084 人

75.4%

141 人

9.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

悩みや心配事の相談

買い物

子どもの世話

病気時の看病や世話

食事づくりや洗濯

その他

とくにない

未回答

（有効回答数1,437人）

（有効回答数2,561人）
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 《日常生活で、地域の人に手助けしてもらいたい（もらっている）こと》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問５．　あなたが、日常生活に関することで、地域の人に手助けをしてもらいたい（もらっている）ことがあればお答えください
（回答はいくつでも可）

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査

質問５．　同じ地域にお住まいの方に、日々の生活の中で、過去１年以内で手助けしてもらいたい（もらっている）ことがあれば
お答えください。（回答はいくつでも可）

120 人

8.4%

68 人

4.7%

53 人

3.7%

38 人

2.6%

37 人

2.6%

21 人

1.5%

1,049 人

73.0%

132 人

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

悩みや心配事の相談

病気の時の看病や世話

子どもの世話

買い物

その他

食事づくりや洗濯

とくにない

未回答

985人, 41.7%

25人, 38.5%

26人, 1.0%

35人, 1.0%

35人, 1.4%

40人, 1.4%

42人, 1.6%

47人, 1.6%

48人, 1.8%

51人, 1.9%

122人, 2.0%

149人, 4.8%

358人, 5.8%

14.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

特にない

未回答

食事作りや掃除・洗濯の手伝い

病気のときの看病やお世話

電球交換などの雑用の手伝い

外出や通院の手伝い

買い物の手伝い

その他

ごみ出しの手伝い

災害時の手助け

子守りやこどもの遊び相手

食事などのおすそわけ

話し相手、相談相手

日常の声かけ

（有効回答数1,437人）

（有効回答数2,561人）
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 《ボランティア活動に参加したことがありますか》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問２５．　あなたは、ボランティア活動などに参加したことがありますか。（回答は１つ）

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問８．過去３年以内に、地域福祉活動に参加したことはありますか。（回答は１つ）

66 人

4.6%

190 人

13.2%

1,105 人

76.9%

76 人

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

参加している

参加したことはあるが、

現在は不参加

参加したことはない

回答なし

（有効回答数1,437人）

239人

9.3%

328人

12.8%

1901人

74.2%

93人

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

参加している

（現在も続けている）

参加したことがある

（現在は参加していない）

参加したことはない

回答なし

（有効回答数2,154人）
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 《ボランティア活動に参加して、特に負担に思うこと》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問２５－２．　ボランティア活動などに参加して、あなたが特に負担に思われたことを３つ以内でお答えください。

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問８－２．地域福祉活動に参加した際、どのようなことを負担に思いましたか。（回答はいくつでも可）

19 人

28.8%

19 人

28.8%

14 人

21.2%

10 人

15.2%

7 人

10.6%

5 人

7.6%

5 人

7.6%

4 人

6.1%

2 人

3.0%

16 人

24.2%

9 人

13.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

時間が取られる

人間関係が難しい

出費が大きい

身体的負担が大きい

知識や技術を

身につける機会がない

新しいボランティア活動の

情報が得にくい

活動仲間がいない

活動について

相談できる機関がない

その他

とくにない

回答なし

（有効回答数66人）

65人

11.5%

162人

28.6%

25人

4.4%

41人

7.2%

61人

10.8%

61人

10.8%

82人

14.5%

95人

16.8%

177人

31.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

回答なし

特にない

活動内容について相談できる

人（機関）がいないこと

その他

体力を使うこと

一緒に参加する

仲間がいないこと

気軽に参加しにくいこと

人間関係が難しいこと

時間が取られること

（有効回答数567人）
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 《ボランティア活動に参加していない理由》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問２５－３．ボランティア活動などに参加していないのは、どういうことからですか。あてはまるもの３つ以内でお答えください。

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問８－３．どのような理由から、地域福祉活動に参加しなかったのですか。（回答はいくつでも可）

692 人, 53.4%

439 人, 33.9%

327 人, 25.3%

288 人, 22.2%

179 人, 13.8%

132 人, 10.2%

110 人, 8.5%

60 人, 4.6%

50 人, 3.9%

69 人, 5.3%

69 人, 5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

時間がない

健康や体力に

自信がない

活動等の知識・

技術がない

活動等の情報がない

仲間がいない

なんとなく

出費が多い

活動等相談できる

機関がない

他人のことに

関わりたくない

その他

未回答

（有効回答数1,295人）

54人, 2.8%

127人, 6.7%

225人, 11.8%

227人, 11.9%

286人, 15.0%

327人, 17.2%

338人, 17.8%

346人, 18.2%

395人, 20.8%

416人, 21.9%

632人, 33.2%

798人, 42.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

未回答

その他

関心がない

特に理由はない

一緒に参加する

仲間がいない

人間関係が難しそうだから

活動の内容が

よくわからない

健康や体力に自信がない

活動があることを

知らなかった

参加の仕方がわからない

参加するきっかけがない

時間がない

（有効回答数567人）
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 《地域福祉を推進するための”寄付”について》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問２７．　地域福祉を推進するための“寄付“について、あなたのお考えにいちばん近いものをお答えください。（回答は１つ）

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問９．過去３年以内に、赤い羽根共同募金や社会福祉協議会が実施する善意銀行など地域福祉を目的とした寄付をしたこ
とはありますか。また、寄付をしたいと思いますか。（回答は１つ）

234 人

16.3%

203 人

14.1%

115 人

8.0%

138 人

9.6%

426 人

29.6%

321 人

22.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

寄付をしたいと思う

(したことがある)

税金が控除されるならば

寄付したい

遺産があれば寄付したい

その他

寄付をしたいとは思わない

回答なし

（有効回答数1,437人）

1164人

45.5%

713人

27.8%

559人

21.8%

125人

4.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

寄付をしたことがある

寄付をしたことはないが、

機会があれば寄付をしたい

寄付をしたことはなく、

寄付をしたいとも思わない

回答なし

（有効回答数2,561人）

11



 《日常生活で、健康や福祉の面で不安に感じていること》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問３１．日頃の生活で、あなたがとくに健康や福祉の面で不安を感じていることを３つ以内でお答えください。

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問１６．生活する上で困っていること、悩んでいること、または不安なことはどのようなことですか（回答はいくつでも可）

114 人

7.9%

54 人

3.8%

12 人

0.8%

56 人

3.9%

92 人

6.4%

256 人

17.8%

270 人

18.8%

305 人

21.2%

475 人

33.1%

780 人

54.3%

830 人

57.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

回答なし

とくになし

その他

家族の人間関係

地域での人間関係

生活環境の保全、

環境問題

地域の治安

子どもの教育や将来

地震や火災などの災害

自分や家族の老後

自分や家族の健康

（有効回答数1,437人）

105人, 4.1%

336人, 13.1%

102人, 4.0%

137人, 5.3%

224人, 8.7%

241人, 9.4%

242人, 9.4%

243人, 9.5%

260人, 10.2%

307人, 12.0%

422人, 16.5%

432人, 16.9%

443人, 17.3%

721人, 28.2%

940人, 36.7%

1014人, 39.6%

1091人, 42.6%

1140人, 44.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

回答なし

特に困っていること等はない

その他

家族の人間関係のこと

地域での人間関係のこと

子育てのこと

日常の生活のこと

土地や預貯金などの管理のこと

相談する人（機関）がいないこと

地域の生活環境のこと

仕事のこと

地域の治安のこと

こどもや孫の将来のこと

法律や年金などが変わること

収入など経済的なこと

地震や洪水などの災害のこと

あなたやご家族の健康のこと

あなたやご家族の老後のこと

（有効回答数2,561人）
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 《「福祉」について困ったことが起こった場合の家族や親類以外の相談相手》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問１１．あなたや家族の方の「福祉」について困ったことが起こった場合、家族や親類以外に相談しようとお考えになるもの
を、２つ以内でお答えください。

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問１７．お住まいの地域で困っていること、悩んでいること、または不安なことを相談できるのは次の人（機関）のうちどれです
か。（回答はいくつでも可）

86 人

6.0%

14 人

1.0%

9 人

0.6%

16 人

1.1%

53 人

3.7%

75 人

5.2%

88 人

6.1%

122 人

8.5%

342 人

23.8%

449 人

31.2%

462 人

32.2%

696 人

48.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

回答なし

その他

ボランティアグループ

地域ネットワーク委員

民間の相談機関

町会役員

民生委員・児童委員

近所の人

病院等

友人・知人

市役所の相談機関

区役所（保健福祉センター）

（有効回答数1,437人）

122人, 4.8%

39人, 1.5%

12人, 0.5%

26人, 1.0%

38人, 1.5%

63人, 2.5%

77人, 3.0%

86人, 3.4%

144人, 5.6%

171人, 6.7%

214人, 8.4%

259人, 10.1%

393人, 15.3%

474人, 18.5%

1167人, 45.6%

1698人, 66.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

回答なし

その他

見守り相談室

障がい者基幹相談支援センター等

地域福祉コーディネーター

区社会福祉協議会

民生委員・児童委員

地域包括支援センター・ブランチ等

インターネットの相談サイト、ＳＮＳ

町会・自治会・地活協・地域社協など

ケアマネなどの福祉サービス事業者

だれにも相談しない（いない）

病院、かかりつけの医師等

区役所（区保健福祉センター）

友人・知人・近所の人

家族や親族

（有効回答数2,561人）
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 《「成年後見制度」「あんしんさぽーと事業」の認知状況について》

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問２２．以前からご存じだった制度などはどれですか。（回答はいくつでも可）

質問３２（A）－１．あなたは、「成年後見制度」についてご存じですか。（回答は１つ）

質問３２（B）－１．あなたは、「あんしんさぽーと事業（地域福祉権利擁護事業）」についてご存じですか。（回答は１つ）

195 人

13.6%

317 人

22.1%

811 人

56.4%

114 人

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

知っている

聞いたことはあるが

詳しくは知らない

知らない

回答なし

62 人

4.3%

196 人

13.6%

1,031 人

71.7%

148 人

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

知っている

聞いたことはあるが

詳しくは知らない

知らない

回答なし

（有効回答数1,437人）

（有効回答数1,437人）

1139人

44.5%

552人

21.6%

217人

8.5%

147人

5.7%

1057人

41.3%

212人

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

成年後見制度

（法定後見制度）

成年後見制度

（任意後見制度）

あんしんさぽーと事業

市民後見人

知っている制度などはない

無回答

（有効回答数2,561人）
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 《「成年後見制度（法廷後見制度）の利用希望状況について》

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問２３．あなたはやご家族の判断能力が不十分となった場合、法定後見制度を利用したいと思いますか。（回答は１つ）

質問２３－１．利用したいと思わないのは、どのような理由からですか。（回答はいくつでも可）

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問３２（A）－２．あなたや家族が必要になったとき、「成年後見制度」を利用したいと思いますか。（回答は１つ）

722人

28.2%

462人

18.0%

1229人

48.0%

148人

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用したいと思う

利用したいと思わない

わからない

回答なし

41 人

8.0%

112 人

21.9%

46 人

9.0%

40 人

7.8%

66 人

12.9%

187 人

36.5%

20 人

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ぜひ利用したい

利用したいが、

制度のことがわからない

利用したいが、

費用面が心配

どこに相談したらよいか

わからない

利用するつもりはない

利用するかどうか

わからない

回答なし

（有効回答数1,437人）

137人

29.7%

74人

16.0%

55人

11.9%

93人

20.1%

53人

11.5%

282人

61.0%

52人

11.3%

3人

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

制度のことが

よく分からないから

利用するメリットを

感じられないから

どこに相談したらよいか

分からないから

費用が心配だから

利用手続きが難しいから

家族の支援があるから

その他

無回答

（有効回答数462人）

（有効回答数2,561人）

15



 《「成年後見制度（任意後見制度）の利用希望状況について》

令和元年度　大阪市の地域福祉のあり方についての世論調査
質問２４．判断能力が不十分となる場合に備えて、任意後見制度を利用したいと思いますか。（回答は１つ）

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書

質問３２（A）－２．あなたや家族が必要になったとき、「成年後見制度」を利用したいと思いますか。（回答は１つ）【再掲】

質問２４－１．利用したいと思わないのは、どのような理由からですか。（回答はいくつでも可）

41 人

8.0%

112 人

21.9%

46 人

9.0%

40 人

7.8%

66 人

12.9%

187 人

36.5%

20 人

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ぜひ利用したい

利用したいが、

制度のことがわからない

利用したいが、

費用面が心配

どこに相談したらよいか

わからない

利用するつもりはない

利用するかどうか

わからない

回答なし

（有効回答数1,437人）

584人

22.8%

493人

19.3%

1311人

51.2%

173人

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用したいと思う

利用したいと思わない

わからない

無回答

（有効回答数2,561人）

140人

28.4%

82人

16.6%

59人

12.0%

90人

18.3%

45人

9.1%

302人

61.3%

33人

6.7%

9人

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

制度のことが

よく分からないから

利用するメリットを

感じられないから

どこに相談したらよいか

分からないから

費用が心配だから

利用手続きが難しいから

家族の支援があるから

その他

無回答

（有効回答数493人）
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 （令和元年度　地域福祉のあり方についての世論調査　質問項目25A）

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問３３ (A).　あなたの性別は。

565 人. 39.3%

820 人. 57.1%

0 人. 0.0%
52 人. 3.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

男性 女性 その他または

答えたくない

回答なし

【平成18年度】

（有効回答数1,437人）

871人, 34.0%

1631人, 63.7%

15人, 0.6% 44人, 1.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

男性 女性 その他または

答えたくない

回答なし

【令和元年度】

（有効回答数2,561人）
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 （令和元年度　地域福祉のあり方についての世論調査　質問項目25B）

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問３３ (B)．　あなたのお歳は。

129 人, 9.0%

238 人, 16.6%

196 人, 13.6%

237 人, 16.5%

274 人, 19.1%

311 人, 21.6%

0 人, 0.0%

52 人, 3.6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 80歳以上 回答なし

【平成18年度】

（有効回答数1,437人）

12人

0.5%

168人

6.6%

294人

11.5%

413人

16.1%

420人

16.4%

436人

17.0%

495人

19.3%

281人

11.0%

42人

1.6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

18歳～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 回答なし

【令和元年度】

※大阪市に居住している外国人登録を含めた18歳以上の住民を母集団とする （有効回答数2,561人）

※大阪市に居住している外国人登録を含めた20歳以上の住民を母集団とする
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 （令和元年度　地域福祉のあり方についての世論調査　質問項目25C）

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問３３ (C)．あなたのお仕事（職業）について一番近いと思われるものを選択してください。

5.8%

2.0%

1.3%

1.7%

2.4%

12.7%

15.0%

16.4%

19.1%

23.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

回答なし

自由業

その他有業者

学生

公務員

パート・アルバイト・フリーター等

自営業・自営業の家族従事者

無職

家事専業

民間の会社、団体の勤め人

【平成18年度】

（有効回答数1,437人）

2.7%

3.4%

1.4%

2.3%

16.0%

7.7%

23.2%

16.8%

26.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

回答なし

その他

学生

公務員

パート、アルバイト

自営業

無職

専業主婦、専業主夫

会社員（団体職員）

【令和元年度】

（有効回答数2,561人）
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 （令和元年度　地域福祉のあり方についての世論調査　質問項目25E）

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問３３ (G)．　あなたの世帯構成は。

411 人

28.6%

239 人

16.6%

751 人

52.3%

36 人

2.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

65歳以上の高齢者

を含む世帯

65歳以上の高齢者

のみの世帯

その他 回答者なし

【平成18年度】

（有効回答数1,437人）

526人

20.5%

689人

26.9%

1076人

42.0%

108人

4.2%
96人

3.7%
66人

2.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

ひとり暮らし

（単身）

夫婦のみ 二世代

（親と子）

三世代

（親と子と孫）

その他 回答なし

【令和元年度】

（有効回答数2,561人）

20



 （令和元年度　地域福祉のあり方についての世論調査　質問項目25F）

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問３３ (H)．　あなたのお住まいの種類は。

580 人

40.4%

333 人

23.2%

151 人

10.5%

312 人

21.7%

39 人

2.7%
22 人

1.5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

持ち家

（一戸建）

持ち家

（集合住宅）

公営住宅 民間の

賃貸住宅

その他 回答なし

【平成18年度】

（有効回答数1,437人）

894
34.9%

685人
26.7%

197人
7.7%

56人
2.2%

628人
24.5%

15人
0.6%

86人
3.4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

持ち家

（一戸建）

持ち家

（集合住宅）

公的住宅（市営住宅・

府営住宅など）

借家

（一戸建）

借家

（集合住宅）

社宅 回答なし

【令和元年度】

（有効回答数2,561人）
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 （令和元年度　地域福祉のあり方についての世論調査　質問項目25G）

平成１８年度　大阪市における地域福祉のあり方についての世論調査　報告書
質問３３ (I).　現在のお住まいでの居住期間は。

38 人

2.6%

290 人

20.2% 205 人

14.3%

890 人

61.9%

14 人

1.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

1年未満 1年～5年未満 5年～10年未満 10年以上 不明

【平成18年度】

（有効回答数1,437人）

99人

3.9%

477人

18.6% 402人

15.7%

1514人

59.1%

69人

2.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

１年未満 １年～５年未満 ５年～１０年未満 １０年以上 無回答

【令和元年度】

（有効回答数2,561人）
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